

Эпидемическая ситуация в мире по инфекционным болезням, имеющим международное значение (по состоянию на февраль 2020 года)

Геморрагическая лихорадка с почечным синдромом - Россия (Саратовская и Курская области).

Заболееваемость мышинной лихорадкой в Саратовской области кратно снижается, сообщили сегодня, 28 января, ИА «Свободные новости» в пресс-службе регионального минздрава. Чиновники отметили, что в больницах с подозрением на лихорадку неясной этиологии находятся всего 10 пациентов. В сутки число госпитализированных с таким диагнозом не превышает одного человека, проинформировали в ведомстве, уточнив, что в прошлые сутки на лечение поступил только один больной, а в позапрошлые сутки таких не было вообще. Ранее, 22 января, в министерстве заявляли, что с подозрением на ГЛПС в медучреждениях находятся 20 человек.

Корь

В Петербурге с начала года зарегистрировано шесть случаев кори.

Санкт-Петербург, 5 февраля 2020, 12:12 — REGNUM Начиная с 1 января 2020 года петербургские медики начали фиксировать новые случаи заболевания корью, сообщили ИА REGNUM в управлении Роспотребнадзора по Санкт-Петербургу. «На сегодня зафиксировано уже шесть случаев, из них четыре ребенка», — отметили в управлении в среду, 5 февраля. Как отмечают в надзорном ведомстве, несмотря на доступность прививки от кори, многие отказываются ее делать как себе, так и своим детям, поскольку опасаются последствий. Однако корь — очень заразное заболевание. Если в многоквартирном доме кто-то болеет корью, ее могут заразиться и другие жители. А если в здании располагается магазин или детский сад, то под угрозой все, в том числе и не постоянные жители. За 2019 год в Петербурге было зарегистрировано более 100 человек, заболевших корью, при том что обычная среднегодовая норма для города — не более пяти человек.

С начала 2020 года на ряде территорий России сохраняется неблагоприятная эпидемиологическая ситуация по кори (Республики Якутия, Адыгея, Карачаево-Черкесия, Татарстан). Наиболее эффективным способом борьбы с корью является вакцинация населения, что подтверждается тем фактом, что в текущие вспышки вовлекаются только лица, не прошедшие своевременно вакцинацию. На протяжении февраля в Тамбовском регионе внезапно появились эпизоды заболевания корью. Инфекция зафиксирована в городе Рассказово и на территории Рассказовского района. По информации регионального Роспотребнадзора, вирус перекочевал в область из Чеченской Республики. Вспышка кори зафиксирована среди студентов в Костанайской области в Аркалыке зарегистрировано 29 случаев заболевания корью.

В Аркалыкскую региональную больницу с корью госпитализировано 29 человек, из них 27 - это студенты одного вуза. В больницу учащиеся Аркалыкского пединститута стали обращаться после появления сыпи. «Первые случаи заболевания зарегистрированы среди студентов из Туркестанской, Кызылординской и Алматинской областей. В этих областях регистрируются заболевания корью, возможно, кто-то, не зная, что является носителем или уже больной, приехал, и произошло распространение. Это завозной случай, не местный», - сообщил заместитель руководителя департамента контроля качества и безопасности товаров и услуг Костанайской области Юрий Севостьянов. Тяжелых больных среди заболевших нет, 12 человек уже выписали из больницы. Были проведены противоэпидемические мероприятия, определен очаг и круг контактных, привиты 698 горожан. Последние случаи заболевания корью здесь были зарегистрированы в июле 2019 года.

Лихорадка Ласса

Эпидемия лихорадки Ласса отмечается Нигерии с 2019 года, ее жертвами стали 170 человек. К концу прошлого года ситуация стабилизировалась, отмечали медики. По данным ProMED летальность у пациентов с подтвержденным диагнозом составляла 21,5%. Заболевание выявлено в

24 штатах. 93% всех подтвержденных случаев заболевания приходится на штаты Эдо (38%), Ондо (30%), Эбони (8%), Баучи (7%), Тараба (6%) и Плато (5%). В текущем эпидсезоне отмечается снижение летальности до 12,9%. На пятой неделе года число подтвержденных случаев лихорадки Ласса увеличилось до 104 (на прошлой неделе - 96). Случаи отмечены в 15 территориальных образованиях страны (Ондо, Эдо, Эбони, Кано, Коги, Кадуна, Дельта, Тараба, Плато, Баучи, ПКТ, Гомбе, Энугу, Кебби и Анамбра). В общей сложности с начала года зарегистрировано 47 летальных исходов (смертность 12,9%). Вспышка лихорадки Ласса, случаи которой зафиксированы в более половины штатов Нигерии, стала причиной гибели уже 70 человек в этой африканской стране, 12 февраля сообщает информационный портал All Africa. По данным Министерства здравоохранения Нигерии, с начала года зафиксировано 482 случая с подозрением на вирус. При этом, в отчете за неделю сообщалось, что количество новых выявленных случаев составило 104, а позже стало известно еще о пяти случаях. Среди этих людей четверо — работники здравоохранения. Помимо этого, в документе сообщается, что за неделю скончалось восемь человек. Напомним, случаи лихорадки Ласса зарегистрированы в 19 штатах Нигерии. Следует отметить, что с 12 февраля число заболевших увеличилось на 104 человека, а погибших - на 33. По данным ProMED летальность у пациентов с подтвержденным диагнозом в 2019 году составляла 21,5%. Кроме того, отмечено увеличение числа штатов, где регистрируются случаи заболевания. Нигерийский центр по контролю за заболеваниями (NCDC) опубликовал данные по ситуации с эпидемией лихорадки Ласса. Менее чем за месяц болезнь охватила 26 штатов. По данным NCDC, лихорадка подозревается у 1708 человек, а у 472 подтверждена лабораторно. Предпринимаются меры по карантину заболевших, однако ситуация осложняется тем, что зачастую лихорадка протекает без специфических симптомов. Напомним, что в ноябре прошлого года голландский врач скончался после заражения лихорадкой Ласса в Сьерра-Леоне. Несоблюдение мер инфекционного контроля в полном объеме привело к развитию у него лихорадки Ласса, связанной с оказанием медицинской помощи.

Лихорадка Эбола

Следует также отметить, что 12 февраля Всемирной организацией здравоохранения продлен на очередные три месяца Международный режим чрезвычайной ситуации в связи со вспышкой лихорадки Эбола в Демократической Республике Конго (ДРК).

Лихорадка Крым-Конго

По поступившей из Бамако информации, в одной из деревень в центральной части Мали были зафиксированы случаи заражения геморрагической лихорадкой Крым-Конго, которая уже унесла жизни семи человек. Об этом сообщило управление здравоохранения малийской области Мопти. Как отмечается в заявлении, семь из 14 подтвержденных случаев заражения привели к летальному исходу. Еще несколько заболевших с подозрением на геморрагическую лихорадку Крым-Конго были помещены на карантин.

По поступившим сведениям, местная служба здравоохранения еще 1 февраля приняла девять больных геморрагической лихорадкой. Итоги анализов показали, что они заразились лихорадкой Крым-Конго. На данный момент медики уже предупредили жителей об опасности эпидемии, призвав принять профилактические меры. Последняя вспышка геморрагической лихорадки в Мали регистрировалась 10 лет назад.

Лихорадка Денге

Ситуация по лихорадке денге остается крайне неблагоприятной на ряде территорий Латинской Америки. Более трех тысяч случаев заражения вирусом денге зарегистрировано в январе 2020 года в Гондурасе, из них 275 - в тяжелой геморрагической форме, сообщили специалисты гондурасского Министерства здравоохранения. В Боливии зарегистрировано не менее 9500 случаев с подозрением на вирусное заболевание. Больше всего пострадал департамент Санта-Крус. Там зафиксировано более 1200 случаев с подозрением на денге. Роберто Торрес, эпидемиолог: «У нас эпидемия – крупнейшая за последние 300 лет в Америке и за последние десять лет в Боливии. Это

вызывает беспокойство, и ситуация ухудшается. Эпидемия продлится ещё около трёх месяцев». «Эпидемия в конце 2019 года и начале 2020 года в Северной и Южной Америке – одна из самых страшных в странах с тропическими районами. Панамериканская организация здравоохранения ликвидирует места размножения (комаров), чтобы предотвратить новые случаи заболевания». При классической форме заболевания человек выздоравливает за неделю. Если болезнь перерастает в геморрагическую лихорадку денге, то смертность достигает 50%. От заболевания существует вакцина, которую рекомендуют делать тем, кто уже переболел. В этом году ВОЗ назвала денге одной из десяти глобальных угроз в области здравоохранения.

В ряде стран регистрируют завозные случаи денге. Так, гражданка Канады Джоди Дикс умерла от лихорадки денге, которой заболела в ходе своей поездки на Ямайку, передает телеканал CTV News. Сообщается, что 26-летняя девушка ранее совершила поездку на Ямайку, чтобы посетить свадьбу своих друзей. Там ее госпитализировали в местную больницу после появления у нее симптомов лихорадки. Позднее ее направили в медицинский центр в американском штате Флорида, где девушка и скончалась после двух сердечных приступов.

В Уругвае 14 человек умерли от лихорадки денге с начала 2020 года.

Ситуация по лихорадке денге остается крайне неблагоприятной на ряде территорий Латинской Америки. Ранее сообщалось, что режим чрезвычайного положения был введен властями Перу 13 февраля в связи с ростом заболеваемости лихорадкой денге на территории некоторых регионов.

Более трех тысяч случаев заражения вирусом денге зарегистрировано в январе 2020 года в Гондурасе, из них 275 - в тяжелой геморрагической форме. В Боливии зарегистрировано не менее 9500 случаев с подозрением на вирусное заболевание.

«Эпидемия в конце 2019 года и начале 2020 года в Северной и Южной Америке – одна из самых страшных в странах с тропическими районами. Панамериканская организация здравоохранения ликвидирует места размножения (комаров), чтобы предотвратить новые случаи заболевания». При классической форме заболевания человек выздоравливает за неделю. Если болезнь перерастает в геморрагическую лихорадку денге, то смертность достигает 50%.

Холера

В 2019 году по данным, опубликованным ProMED, в Африке зарегистрированы вспышки холеры на территориях Сомали, Кении, Мозамбика и Судана. Почти все вспышки были связаны со стихийными бедствиями. Вспышка холеры в Мозамбике возникла вследствие циклона «Идай», в Судане после наводнений из-за разлива Нила в августе многие источники питьевой воды оказались инфицированы. Эпидемия холеры в Эфиопии: число жертв растет, скончались уже 76 человек.

В Мозамбике не менее 20 человек умерли от холеры. Вспышка заболевания началась на островах Матемо и Конго. По меньшей мере 20 человек умерли в феврале от холеры на севере Мозамбика в провинции Кабу-Делгаду. Об этом сообщил во вторник новостной портал Channel Africa. Вспышка холеры началась на островах Матемо и Конго, прилежащих к материковой части Кабу-Делгаду, заявила руководитель отдела здравоохранения провинции Анастасия Лидимба. По ее словам, очагом заболевания стали лагеря, где находятся спасающиеся от исламистских боевиков беженцы.

Лидимба отметила, что на сегодняшний день диагностировано 273 случая заболевания. Власти официально объявили о вспышке холеры в трех районах провинции.

Северные районы Мозамбика - не единственный регион Африки, где выявлены случаи заболевания холерой. С середины минувшего декабря вспышка холеры зафиксирована в странах Африканского Рога. Так, на конец января 2020 года, число заболевших холерой в Эфиопии составило 1045 человек, из них 24 скончались.

Малярия

По данным местных органов здравоохранения, в результате вспышки малярии за последние четыре дня более 130 человек обратились за лечением в округ Бомет. (Кения). Округ Бомет является частью бывшей провинции Рифт-Валли. Он расположен на высоте 1960 метров (6430 футов), что обычно исключает передачу возбудителей тропической малярии, в связи с климатическими особенностями - низкой среднесуточной температурой, не позволяющей развиваться *Plasmodium falciparum* в местной популяции переносчиков - комарах рода *Anopheles*. Таким образом, устойчивая передача на этой высоте, возможно, явилась следствием повышения среднесуточной температуры не ниже 20 °С в течение не менее 11 дней, для завершения спорогонии *Plasmodium falciparum* в комарах.

Желтая лихорадка

В Санта-Катарине (Бразилия) отмечен четвертый подтвержденный случай заболевания желтой лихорадки среди людей в 2020 году. Другие подтвержденные случаи желтой лихорадки у людей произошли в Блюменау, также в Вале до Итажаи, и в двух других городах на севере штата, в Джарагуа до Сул и Сан Бенту до Сул.

Прививки против желтой лихорадки в Республике Беларусь проводятся на базе УЗ «19-я центральная районная поликлиника Первомайского района г.Минска» (г. Минск, пр.Независимости, 119; контактный телефон 267-07-22) и на базе УЗ «Гродненская областная инфекционная клиническая больница» (г. Гродно, бульвар Ленинского Комсомола, 57; контактный телефон (80152) 43-52-09). Вакцинация проводится после предъявления справки установленного образца, выданной врачом организации здравоохранения по месту жительства гражданина, об отсутствии противопоказаний к вакцинации.

Чума

По состоянию на 19 февраля 2020 года в области здравоохранения в Годжоке была отмечен кластер случаев, предположительно чумы. Главный врач в зоне здоровья Рети, старшая медсестра и бригада лаборатории из референтной больницы Рети-Дженерал исследовали место вспышки. Деревня Годйока расположена в зоне здравоохранения Линга, территория Джугу, провинция Итури, в Конго, ДР.

Коронавирусная инфекция COVID-2019

По состоянию на 28.02.2020 коронавирусная инфекция COVID-2019: более 83774 зараженных, 2867 умерших, вылечились – 36654.

Темпы распространения коронавируса в Китае снижаются. За последние двое суток там зарегистрировали меньше новых заболевших, чем за пределами КНР. Вспышка коронавируса COVID-19 может перерасти в пандемию. Такое громкое заявление сделал глава Всемирной организации здравоохранения. Заболевание охватывает все новые страны Европы. Растет число инфицированных в Австрии, болезнь уже появилась в Вене. Тем временем инфекция добралась до Израиля: ее завез вернувшийся из Италии местный житель. Власти закрывают границы для иностранцев, которые посещали Апеннины в последние 14 дней.

Въезд паломников на хадж и туристов ограничила Саудовская Аравия.

Граждан Китая решили не пускать в Иран. Там уже более 200 заболевших. Заразилась и вице-президент по делам женщин и семьи.

В Японии на месяц отменяют все занятия в школах.

Заложником вируса стал круизный лайнер из Италии — его не пускают в порты на Карибах, так как заболевание заподозрили у одного из членов экипажа. На борту находятся четыре с половиной тысячи пассажиров.

Во Франции рост заразившихся и летальные случаи — накануне скончался преподаватель, который даже не был в Италии. Специалисты проверяют его контакты.

В Германии тоже не могут отследить цепочку заражений - там больше 20 случаев. Минздрав сдается и объявляет о вспышке. «Мы вынуждены констатировать начало эпидемии в Германии, — сказал министр здравоохранения ФРГ Йенс Шпан. – Недавние случаи заражения в Северном Рейне-Вестфалии и Баден-Вюртемберге подтверждают это. К сожалению, цепочки заражения частично не поддаются отслеживанию, и не ясно, сработает ли наша предыдущая стратегия по сдерживанию вируса».

Вирус повсюду: Румыния, Алжир, Дания, Швеция. В Великобритании школа, где учатся дети принца Уильяма, всех, кто вернулся из Италии, просит посидеть дома пару недель. В Португалии китайцы закрылись на карантин добровольно.

В Нидерландах зафиксирован первый в стране случай заражения коронавирусом COVID-19. Инфицирован мужчина из города Тилбурга, посетивший недавно итальянскую область Ломбардия.

В итальянской Ломбардии вспышка коронавируса была зафиксирована 21 февраля текущего года, после чего случаи заражения были выявлены в других областях – Венето, Пьемонте и Эмилия-Романье. Сейчас 10 городов в Ломбардии и один в Венето полностью изолированы, ограничительные меры введены в ряде регионов и распространяются на школы, общественные места, учреждения культуры и развлекательные заведения. По последним данным, число инфицированных новым коронавирусом в Италии достигло 655 человек, число летальных случаев возросло до 17.